



ÖNEMLİ BAŞLIKLAR

Türkiye

Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK) verilerine göre Nisan ayında tüketici fiyat endeksi bir önceki aya göre yüzde 2,39 arttı. Yıllık enflasyon ise yüzde 43,68 olarak kaydedildi.

JPMorgan Türkiye'de seçim sonrasında güçlü ve ılımlı ortodoks para politikaları senaryosuna göre Dolar/TL'ye ilişkin iki ayrı tahmin açıkladı.

Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası (TCMB) Para Politikası Kurulu özetlerinde swap ağırlığının azaltılması ve rezerv artışına odaklanılacağı mesajı verdi.

Nisan ayı otomobil ve hafif ticari araç pazarı bir önceki yıla göre yüzde 62,7 artarak 97 bin 679 adet oldu. Böylelikle Nisan ayları bazında rekor adede ulaşıldı.

TCMB verilerine göre net döviz pozisyon açığı bir önceki aya göre 2 milyar 396 milyon dolar azalarak 86 milyar 798 milyon dolara geriledi.

ABD

ABD Merkez Bankası politika faizini beklentiler dahilinde 25 baz puan artırdı. Banka tarihteki en hızlı sıkılaştırma döngüsüne ara verildiği sinyali verdi. Gelecekte daha fazla faiz artışına işaret eden ifade karar metninden çıkarıldı. Başkan Jerome Powell veri odaklı olarak karar almaya devam edeceklerini belirtti.

ADP verilerine göre ABD'de özel sektör istihdamı Nisan'da 296 bin artışla beklentileri aştı.

JPMorgan, Morgan Stanley ve UBS analistleri olası resesyon durumunda tahvilleri hisselerle karşılaştırdı ve daha çok beğendiklerini belirtti.

Avrupa

İngiltere son dönemde ülkedeki halka arzların ciddi şekilde düşmesi ve şirketlerin diğer finansal merkezlere kayması nedeniyle halka arz kurallarını şirketler lehine değiştirmeyi değerlendiriyor.

Asya

Çin'de imalat sektörü aktivitesi Nisan ayında zayıf talebin etkisiyle beklenmedik şekilde düştü ve ekonomik toparlanmadaki dengesizlik belirtilerini artırdı.

Çin'in Hong Kong Özel İdari Bölgesi, ABD Merkez Bankasının (Fed) gösterge faiz oranını 25 baz puan artırmasının ardından ABD dolarına bağlı kur rejimi nedeniyle gösterge faizinde aynı oranda artışa gitti.

PARİTELER

➤ USD/TL

Türkiye İstatistik Kurumu'na (TÜİK) göre Nisan'da yıllık enflasyon bir yıldır ilk kez yüzde 50'nin altına inerek yüzde 43,68 olarak gerçekleşti. Nisan'da aylık enflasyon yüzde 2,39 olarak açıklandı. Küresel tarafta ise dün ABD Merkez Bankası politika faizini beklentiler dahilinde 25 baz puan artırdı. Gelecekte daha fazla faiz artışına işaret eden ifade karar metninden çıkarıldı. Başkan Jerome Powell veri odaklı olarak karar almaya devam edeceklerini belirtti. Enflasyonun hala hedefin üzerinde seyrettiğini belirten Powell "geçen yılın ortalarından beri enflasyon yavaşladı ama hala yüksek kalmaya devam ediyor. Enflasyonu hedefe döndürmekte kararlıyız, önümüzde uzun bir yol var" ifadesini kullandı. Dolar/TL'de uzun süredir izlediğimiz yatay bant aralığının üstünde fiyatlamalar izliyoruz. Dolar endeksi DXY ılımlı olarak 101, ABD 10 yıllık tahvil faizi ise 3,36 seviyesinde bulunmaktadır.

Teknik Analiz: USD/TRY paritesi ana resimde yükselen kanal içerisinde hareketini sürdürüyor. Geniş bant aralığı olarak izlediğimiz bant aralığının üstünde ılımlı pozitif hareketini sürdürmektedir. Genel hareket eğiliminin pozitif yönde olduğunu izliyoruz. Teknik seviye olarak 19.40 seviyesini takip ediyoruz. Bu seviye üzerinde 19,50 seviyesi takip edilebilir. Aşağı yönlü harekette ise 19.00 seviyesi destek olarak izlenebilir.

Destekler: 19,25/19,15/19

Dirençler: 19,50/19,75



➤ EUR/TL

EUR/USD paritesi Fed sonrası güne 1.106 seviyesinden başlangıç yaptı. EUR/TL ise paritedeki yükselişe paralel 21,60 seviyesinden güne başladı. Kurda geçtiğimiz gün yapılan Fed toplantısı takip edildi. Toplantıda piyasa beklentisiyle uyumlu olarak 25 baz puan artırım kararı çıktı. Toplantı sonrası yapılan açıklamada faiz artırımlarında durma sinyalinin verilmesi paritede yukarı yönlü bir baskı oluşturdu. Yapılan açıklamada ek politika sıkılaştırması uygun olabilir" ifadesini değiştirdi. Dolar endeksi (DXY) 101.9 seviyesinden 101.4 seviyesine çekilirken, ABD 10 yıllık tahvil getirileri ise 3.54'ten 3.39 seviyesine geriledi. Gün içerisinde Euro bölgesinde ECB faiz kararı ve Lagarde'ın konuşmaları takip edilecek. Ek olarak, Almanya ve Euro bölgesi Hizmetler PMI verileri açıklanacak.

Teknik Analiz:EUR/TL 21,50 seviyesi üzerine gelerek , dün de bahsettiğimiz gibi 21,50-21 bandı dışına yukarı yönlü taşı. Kurun 21,50 üzerinde haftayı kapatması durumunda 22 seviyesine doğru daha hızlı yükselişler gözlemlenebilir. 21,50 üzerinde ilk olarak 21,70 seviyesini takip ediyor olacağız. Aşağıda ise 21,50 altında 21,35 seviyesi takip edilebilir.

Destekler: 21,50/21

Dirençler:21,70/22



➤ **GBP/TL**

İngiltere'de bugün PMI verisi takip edilecek. Önceki veri 52,9 olarak açıklanmıştı. Bugün beklenti 54,9 olması yönünde. Diğer taraftan dün ABD faiz kararı sonrasında GBP/USD paritesinde 1,2560 seviyesine kadar seyirler izlendi. Bugün yine Avrupa Merkez bankasının faiz oran kararı beklendiğinden GBP'de hareketli saatler yaşanabilir.

Teknik Analiz: GBP/TL dün de öngördüğümüz üzere 24,30 -24 bandı yukarı yönlü geçildi. Kur parite etkisi ile 24,70 seviyesine kadar yükselse de 24,60 seviyesinde dengelendi. Bugün yine veri gündemi yoğun olduğundan kurun 21,30-24,75 seviyesi arasında dalgalanmasını bekliyoruz.

Destekler: 24,50/24,30/24

Dirençler:24,75/25



➤ **ALTIN**

Bu haftanın kritik toplantısı Amerika Merkez Bankası (Fed) piyasa beklentisine paralel olarak politika faizini 25 baz puan artırdı. Böylelikle faizi yüzde 5 - 5,25 aralığına yükseltmiş oldu. Fed faiz kararı 11 – 0 oy birliği ile alındı. Böylelikle Fed faiz oranı 16 yılın en yüksek seviyesine gelmiş oldu. Gelecekte daha fazla faiz artışına işaret eden ifade karar metninden çıkarıldı. Başkan Jerome Powell veri odaklı olarak karar almaya devam edeceklerini belirtti. Powell'ın konuşmaları ardından dolar endeksi 101,07 seviyesine doğru geri çekildi. Bu sabah da dolar endeksi analizin yazıldığı sırada 101,07 seviyesinden işlemden geçiyor. ABD tahvil faizleri ise %1,15 azalışla 3,36 seviyesinden işlem görüyor. Tüm bu gelişmeler ışığında 2065 seviyesini test eden altın fiyatlarının bu sabah kar realizasyonu etkisi ile 2040 seviyesinden işlemden geçiyor. Bugün ECB faiz kararı ve ABD işsizlik maaşı başvurularını takip ediyor olacağız.

Teknik Analiz: Güçlü direnç seviyesi olarak çalışan 2000 seviyesinin üzerinde kalıcı olmasıyla değerli metal yükseliş ivmesini koruyor. Risk iştahının hacimle birlikte yukarı yönlü hareketlenmeye devam etmesi halinde 2060 seviyesine doğru ivmelenme oluşabilir. Olası geri çekilmelerde 2020 seviyesinin altında oluşabilecek fiyatlamalarda ise 2010 ve 2000 seviyelerine doğru satış baskısı oluşabilir.



Destekler: 2000/1970/1950

Dirençler:2030/2050

➤ **PETROL**

Petrolde Fed sonrası senaryolar fiyatlanıyor. Dün açıklanan Fed faiz kararı sonrası %4'e yakın değer kaybı yaşayan petrol fiyatları bugün toplantı öncesi seviyelerine geri döndü. Fed'in 25 baz puan faiz artırım kararıyla birlikte resesyon endişelerinin güçlenmesi petrol fiyatlarındaki düşüşe zemin hazırlıyor. Buna karşın Fed'in karar metninde daha fazla faiz artırımını yapılabileceği yönünde ki ifadeyi çıkarması piyasa için iyimser bir hava oluşturabilir. Toplantı sonrası konuşan Fed Başkanı Powell yaptığı açıklamada verilere odaklı olarak karar vermeye devam edeceklerini belirtti. Powell ayrıca resesyondan kaçınılabileceğini ifade etti. Petrol piyasası kararın ilk anında gelişmeleri negatif karşılarsa da devamında hava tekrar normale dönmüşe benziyor.



➤ **5 YILLIK CDS**

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i 545,96 seviyesinden işlem görüyor.



TR: SAATİ	PARA BİRİMİ	ÜLKE AÇIKLAMALARI	BEKLENTİ	ÖNCEKİ
11:30	GBP	Bileşik PMI (Nis)	53,9	52,2
11:30	GBP	Hizmet Satın Alma Müdürleri Endeksi (PMI) (Nis)	54,9	52,9
15:15	EUR	Mevduat Hesap Oranı (May)	3,25%	3,00%
15:15	EUR	ECB Marjinal Borçlanma Oranı		3,75%
15:15	EUR	ECB Para Politikası Duyurusu		
15:15	EUR	Faiz Oranı Kararı (May)	3,75%	3,50%
15:30	USD	İşsizlik Haklarından Yararlanma Başvuruları	240K	230K
15:45	EUR	Avrupa Merkez Bankası (ECB) Basın Açıklaması		
17:15	EUR	AMB Başkanı Lagarde'ın Konuşması		

Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,Investing , Trading View

Disclaimer

All rights reserved. This material issued by Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. is for information purposes only. No part of this material may be reproduced in any manner without the written consent of Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. Under no circumstances should it be used or considered as an offer to sell or solicitation to buy the securities or other instruments mentioned in it. Although Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. uses its best endeavors to update the material presented, it does not undertake that all information is accurate or complete, nor should it be relied upon as such. The products mentioned here are not suitable for all investors; their value may fluctuate and/or be adversely affected by exchange rates, interest rates or other factors. Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. assumes no responsibility whatsoever in respect of or arising out of or in connection with the content of this material to third parties. If any third party chooses to use the content of this material as references he/she accepts and approves to do so entirely at his/her own risk.

Disclaimer.

Yasal Uyarı

Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.'nin yazılı muvafakati olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder.

***Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd.
Hazine ve Fon Yönetimi Müdürlüğü,***

Dilek Kemancıoğlu (Müdür) ***☐☐TEL: 2274671***

Sinem Kortan (Müdür Yardımcısı) ***☐☐TEL: 2275153***

Melih Bulak (Yetkili) ***☐☐TEL: 2280333 (Dahili-206)***

Emete Özsaltık (Yetkili) ***☐☐TEL: 2280333 (Dahili-207)***

Emine Gülakdeniz (Yetkili) ***☐☐TEL: 2280333 (Dahili-205)***